MODELOS DE DECISION

* NO RESTRINGIDOS

MAX: f(X) 0 MIN: f(X)

Ejemplo: MIN :3><x1+£+lnx2+4><x1><x2
Xl

e RESTRINGIDOS
(PROGRAMAS MATEMATICOS)




PROGRAMACION MATEMATICA

MAX: Z = f(X)
Sujeto a:
" 0:(x) £ b,
. 02(X) £ b,




PROGRAMACION LINEAL

Maximizar Sc X

sujeto a un conjunto
de restricciones Sa, x £b,

siendo X3 0



FUNCION OBJETIVO

Maximizar Z=SC X

Y

J

FUNCIONAL

Ejemplo: Z2=6 X;+8 X,+3 Xj

Coeficientes del funcional



FUNCION OBJETIVO

Maximizar Z=SC X

Y

J

FUNCIONAL

Ejemplo: Z2=6 Xx;+8 X,+3 Xj

Variables ©

e decision



RESTRICCIONES
Conjunto de inecuaciones o ecuaciones
'Sa, x £Db,

Sa; x3 b

CONDICIONES
DE VINCULO

7

Sa; x=b




CONDICIONES DE VINCULO

Ejemplo: 12 x;,+9 x,+4 X3 £ 500

COEFICIENTES TECNOLOGICOS RHS




CONDICIONES DE LAS
VARIABLES

X

* NO NEGATIVIDAD

« CONTINUIDAD



CONDICIONES DE LOS
TERMINOS INDEPENDIENTES
(HRHS”)

Y

« NO NEGATIVIDAD
(en su forma estandar)



INECUACION =—=> ECUACION

12 -x,+ 9-X,+4 -x5 £ 500



VARIABLES "SLACKS”

12 -x,+ 9-X,+4 -x5 £ 500

12 - X, + 9:-X, +4 X5+ X, = 500

DE HOLGURA



INECUACION == ECUACION

2-X,+ 2-X,+3-X5 3 100



VARIABLES "SLACKS”

2-X,+ 2-X,+3-X5 3 100

2-X;+ 2-X, +3-X%X53-X,= 100

SUPERFLUA



FORMA NATURAL

MAX: 6.-Xx, + 88X, + 3-X,
Sujeto a:

(12.x,+ 9%, +4.x, £ 500
3:-Xx,+15-x, +6.X; £ 700
1 2%+ 2.X,+3.x,3 100
7-X;+ 4.X, +3-X,= 200

N

siendo: X; 30




FORMAS DE FORMULACION DE
UN MODELO DE PL

« FORMA NATURAL: Restricciones de “£7, *3"y “="

« FORMA CANONICA

— De MAX: Todas las restricciones de “£”
— De MIN: Todas las restricciones de “3”

« FORMA ESTANDAR
— Todas las restricciones de “="



FORMA ESTANDAR

MAX: 6.-Xx, + 88X, + 3-X,
Sujeto a:
(12-x1+ 9.X, +4.X; +Xy = 500
3:-X,+15-X, +6 X, + Xz = 700
‘ 2-X,+ 2.-X,+3 X, - Xg = 100
7-X;+ 4.X, +3 X, = 200

N

siendo: X; 30




FORMA CANONICA DE MAX

NATURAL
MAX: 6-X, + 8-X, + 3 -X,

12 .x,+ 9-x,+ 4.x; £ 500
3:X, +15-x, + 6.-x; £ 700
2-X,+ 2-X,+ 3-X%;3 100
/X, + 4.X,+ 3-X3= 200

CANONICA
MAX: 6-x1 + 8-x‘2 + 3-x3

12.x, + 9-x,+ 4.x;, £ 500
3:X, +15-X,+ 6-X; £ 700
-2.-X,- 2-X, - 3-X5 £-100
7-x,+ 4.x,+ 3.x; £ 200
-7-x, - 4-X, - 3-X; £ -200

Xx.3 0




FORMA CANONICA DE MIN

NATURAL
MAX: 6-X, + 8-X, + 3 -X,

12 .x,+ 9-x,+ 4.x; £ 500
3:X, +15-x, + 6.-x; £ 700
2-X,+ 2-X,+ 3-X%;3 100
/X, + 4.X,+ 3-X3= 200

CANONICA
MIN: -6-X; - 8:-X, - 3-X;

-12-x, - 9-X,-4.X; 3 -500
-3-x, -15-X,-6-x;3% -700
2.-X,+ 2%+ 3:x53 100
7-X + 4.X,+ 3.-x33 200
-7-X, - 4-X, - 3-X;3% -200

xj30




FORMA CANONICA

MAX: C; Xy + C,X, + CoXg+ . + C X,
Sujeto a:
(
A X ta, X, tag X+ o +a1kxk£b1
Ay X Fa,, X, A Xgt +a2kxk£b2
<a31x1+a32x2+a33x3+ ..................... +a, X £Db,
™ Xp+a X, +a Xo+ . +a_, xk£ bm

siendo: X; 30



FORMA ESTANDAR

MAX: C; Xy ¥ CoX, + CgXgt+ L. + Cp X

Sujeto a

[ Ay Xy F Ay Xy + Ay Xg F e+ Ay X F Xiyq = 0
8p1 Xg F Ay Xy F Ay Xz + e F 8y X + Xpy = 03
{ 851Xy + 8z Xy + Agg Xg + . F g Xy + Xjug = by

Ay Xyt A, X, Fa g Xg+ ot a X +X,=Db,

I\
siendo Xi 30



FORMA MATRICIAL EXPANDIDA

X1 X2 X3 RHS
6 38 3 —> MAX

12 9 4 £ 500
3 15 6 £ 700
2 2 3 3 100

7 4 3 200




En un taller metallrgico se fabrican dos tipos de piezas Ay B,
gue deben sequir los siguientes procesos:

1. Estampado en hojas metalicas
2. Soldado
3. Pintado

La operacion de estampado consiste en preparar partes identicas
gue luego seran soldadas de a pares, formando la pieza A. El
MISMO proceso se realiza para la pieza B.

La utilidad unitaria es de $ 4 para la pieza Ay $ 3 para la pieza B.
desea establecer el programa semanal de produccion que
imice la utilidad del taller con respecto a las piezas

de‘equipos son los siguientes, para la realizacion de
S operaciones (expresados en segundos por

LoS insu
cada unad
pieza):



Tiempo disponible

Operacion A | B (seq./semana)
Estampado de c/parte 3 | 8 48.000
Soldado 12 | 6 42.000
Pintado 9 | 9 36.000







MAX: Z=4Xx,+3X,

Sujeto a:
[ 6Xx,+16x, £ 48000

< 12x,+ 6Xx, £ 42000
9x,+ 9x, £ 36000

S d\\ X;, X, 3 0 ycontinuas



6 X, +16 x, £ 48000




6 X, +16 x, = 48000




6 X, +16 x, = 48000




6 X, +16 x, £ 48000




6 X, +16 x, £ 48000




6 X, +16 x, £ 48000
12 x, + 6X, 2000




6 X, +16 x, £ 48000

) 12 X, + 6X, = 42000
6
)
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6 X, +16 x, £ 48000

12 X, + 6 X, = 42000
5 \\
P
\\
\




6 X, +16 x, £ 48000

X

fg\ 12 x, + 6 X, £ 42000
6
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6 X, +16 x, £ 48000
12 X, + 6 X, £42000




6 X, +16 x, £ 48000
12 x, + 6X, 2000

EST



6 X, +16 x, £ 48000

X2
; 12 x, + 6X, 2000
6 O Xyt Q- Koy 6000
5
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6 X, +16 x, £ 48000

X2 .

; 12 x, + 6X, 2000
6 O-Xeg-hO-Kor 6000
5

N

2 k .

1 \

\\

EST



6 X, +16 x, £ 48000

12 x,+ 6x, £ 42000
9x,+ 9x, £ 36000




6 X, +16 x, £ 48000

12 x, + 6x, £ 42000
9x,+ 9x, £ 36000




6 X, +16 x, £ 48000
12 x, + 6Xx, £ 42000

0 X1 +--9X, £ 36000
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3/4 X,
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Z b Max

SOLUCION
0 N\ OPTlMA




Z b Max

SOLUCION
0 N\ OPTlMA
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MAX: Z=4Xx,+3X,

( 6x,+16x, £ 48000
J12x,+ 6Xx, £ 42000
9x,+ 9x, £ 36000

\

3
Xy, X, 3 0



FORMA MATRICIAL EXTENDIDA

X, X, SIGNO RHS
Z) 4 3 — MAX
EST) 6 16 £ 48000
SOL) 12 6 £ 42000
PIN) 9 9 £ 36000
Var. NN NN




MAX:. Z=4X,+3X,

[ 6, + 16X, +Xs = 48000
12X, + 61X, +X, = 42000
9x, + 9X, + X5 = 36000

\

3
X1y Xoy Xgy Xz, X3 0



SISTEMA DE ECUACIONESLINEALES

[ 6X, + 16X, + X3 = 48000
12X+ 6X, +X, = 42000
Ox,+ 9X, + X = 36000

\

n = numero devariables (5)
M = numer o de restricciones (3)



@ SOLUCION










SOLUCION FACTIBLE




SOLUCION FACTIBLE:
Todos los X; son No Negativos
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SOLUCION NO FACTIBLE




SOLUCION NO FACTIBLE:
Por [o menos un X; es Negativo




SOLUCION FACTIBLE

- N
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SOLUCION FACTIBLE

Y BASICA

e

g o o

N
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SOLUCION FACTIBLE
Y BASICA

e

\




SOLUCION NO FACTIBLE
Y BASICA

e




SOLUCIONES BASICAS




SOLUCIONES BASICAS FACTIBLES




SOLUCION OPTIMA




-

6X, +16X, +X, = 48000
< 12x,+ 6X, + X, = 42000
- 9x+ 9X, + X5 = 36000
Z=4X +3X,

\




r

6X,+16X, +Xj = 48000
< 12x,+ 6X, + X, = 42000
9x,+ 9X, + Xz = 36000

-

X= | X3 Z=4x,+3X,




X3

X4

= 48000
= 42000
Xs = 36000



X = 148000 Z =0
42000

36000
-




r

6X,+16X, +Xj = 48000
< 12x,+ 6X, + X, = 42000
9x,+ 9X, + Xz = 36000

-

X= | X3 Z=4x,+3X,




16 X,
6 X,

9 X,

Z =9000

+X4

+X5

43000
42000
36000



16 X,
6 X,

9 X,

Z =9000

+X4

+X5




r

6X,+16X, +Xj = 48000
< 12x,+ 6X, + X, = 42000
9x,+ 9X, + Xz = 36000

-

X= | X3 Z=4x,+3X,




6, X, = 48000

12 X, + X, = 42000
9x, = 36000
(4000

X = 124000 NO FACTIBLE

-6000




6, X, = 48000

12 X, + X, = 42000
9x, = 36000
(4000

X = 124000 NO FACTIBLE

-6000




CONJUNTO CONVEXO



CONJUNTO CONVEXO



CONJUNTO NO CONVEXO




CONJUNTO NO CONVEXO



